

业绩比较基准:三年期定期存款利率(税后)+1%

## 博时天颐债券型证券投资基金1月31日—2月27日全面发售!

基金代码:A类:050023,C类:050123

销售机构:各银行、券商及博时网上直销

投资有风险 请谨慎选择



交银施罗德基金经理战龙:

## 用专业提升实力 以实力驱动发展

◎我们都曾说“把投资者利益放在第一位”，这其中包括了业绩、产品和服务，是联接基金公司和老百姓之间的三个载体，也是我们持续努力的三个方面。所以我们一直希望能在这三方面都有所突破和加强。

◎基金公司的短期与长期目标如何协调的确是一件微妙的事。因为这中间涉及两个标准，要同时达到两个彼岸，的确很难。这需要平衡，也需要妥协。

◎我们在2011年，着力于投研再造，坚持“两条腿走路”，在继续保持原有“自上而下”优势的基础上，强化了“自下而上”的选股能力。

◎我们在发新产品方面有一个要求，就是必须自己愿意买，才能卖给投资者。

◎今年公司一直在加强内部建设，在团队建设方面，我们提出的口号是：专业、纪律、协作；在公司文化方面，我们提倡：激情、包容、关爱。

◎要按照国际标准来做的确很难，国内基金业发展的时间尚短，没有那么长时间的积淀，专业化、职业化水平与海外同行有很大差别。但是，不管从日后的行业发展来看，还是对员工的个人发展道路，职业化的要求是必需的，也是未来的发展方向。

◎交银施罗德的目标是专业化、职业化，我们会沿着这个方向坚持走下去，可能过程会有些漫长。

证券时报记者 杨波 陈春雨

公司发展  
要沿着战略化目标渐进

证券时报记者：为什么一年前会选择从富达到交银施罗德？

战龙：我原先筹建过一家合资基金公司——招商基金，但是在工作几年之后，我选择加入富达，是因为想去世界上最大的基金公司学习、体验如何去真正有效地管理一家庞大的资产管理机构。而后等我回到中国资本市场的时候，选择加盟交银施罗德。

交银施罗德有着很好的团队和根基，成立短短几年的时间里创造过许多成绩，我相信这是一支能打硬仗的团队，我愿意与这个团队一起，共同去创造未来更多的可能。

证券时报记者：您到了交银一年多，您觉得哪些工作是您最看重的？

战龙：基金公司作为大众理财机

构，其使命是服务于老百姓的财富需求，这也是我的理想。我们都曾说“把投资者利益放在第一位”，这其中包

括了业绩、产品和服务，是联接基金公司和老百姓之间的三个载体，也是我们持续努力的三个方面。所以我们一直希望能在这三方面都有所突破和加强。

证券时报记者：您刚才提到了理

想，但目前基金行业在短期发展遇到

了一些困难，怎么解决长期目标与短

期指标的矛盾？

战龙：基金公司的短期与长期目

标如何协调的确是一件微妙的事。

因为这中间涉及两个标准，要同时达到两个彼岸，的确很难。这需要平衡，也需要妥协。

基金公司的成长，其实是不能过

急的慢活。但要实现大发展，前提是

实现生存，因此在努力实现理想同

时也要兼顾公司业绩，如果不顾市场

氛围，在实现理想之前可能就已经面

临了生存危机，离理想更远了。

证券时报记者：谈谈未来的愿景，

对于交银施罗德，您希望她成为一家

什么样的公司？

战龙：我在资产管理行业转战十

几年，在后台、中台、前台都做过

相关的工作，尤其是经过与国外资

产管理公司的比较和学习，我想我

还是希望，能照国际标准加强交银

施罗德的基础建设，提高公司的专

业化、职业化水平，打造一个全新

的交银施罗德。争取每年进步一点，

三年崭露头角。

投资管理  
要循着专业化道路前行

证券时报记者：投资团队和业绩，



我原先筹建过一家合资基金公司——招商基金，但是在工作几年之后，我选择加入富达，是因为想去世界上最大的基金公司学习、体验如何去真正有效地管理一家庞大的资产管理机构。而后等我回到中国资本市场的时候，选择加盟交银施罗德。

交银施罗德有着很好的团队和根基，成立短短几年的时间里创造过许多成绩，我相信这是一支能打硬仗的团队，我愿意与这个团队一起，共同去创造未来更多的可能。”

——交银施罗德基金管理公司总经理战龙

图来，用简明清晰的图示参照执行。比如投研机制，研究员怎么去研究、怎么管理研究员，如何考核、晋升，都需要落实。比如公司怎么有效控制费用，一定要有规矩有方法，每个季度做预算，只有加强过程管理的能力，才能形成职业化管理。

证券时报记者：除了制度建设，您觉得还应该从哪些方面加强职业化管理？

战龙：今年公司一直在加强内部建设，在团队建设方面，我们提出的口号是：专业、纪律、协作；在公司文化方面，我们提倡：激情、包容、关爱。从这几方面来讲，首先我想我们必须是专业的资产管理公司，要有

纪律，有执行力，同时又能在公司内部分工协作，共同作战。职业化管理其实有几个层次，首先是要有纪律，每个人尽心尽责把分内的活先干完，其次才是进取、创新。

证券时报记者：职业化管理是很高的目标，为什么这么坚持？

战龙：要按照国际标准来做的确很难，国内基金业发展的时间尚短，没有那么长时间的积淀，专业化、职业化水平与海外同行有很大差别。但是，不管从日后的行业发展来看，还是对员工的个人发展道路，职业化的要求是必需的，也是未来的发展方向。我相信我们的团队，有一些非常好的积淀，我们能朝着这个方向不断努力前进。所以我想，职业化管理其实是

对员工和团队最大的责任，如果大家都能齐心协力打造出这样的团队，不仅能提升交银施罗德，也成为员工自身的核心竞争力。

证券时报记者：专业化与职业化在基金公司有什么意义？

战龙：必须从投资者的角度来感受，投资者一是需要获得理想的收益，二是需要优质的服务，所有工作都要围绕产品和服务为最终目标，让我们的终端客户拥有良好的体验，这就是我们的专业化没有质量保证很难给客户带来持续性的良好体验。

交银施罗德的目标是专业化、职业化，我们会沿着这个方向坚持走下去，可能过程会有些漫长，但我们也会兼顾业绩，这是战略与战术的分别。

战龙印象  
中西合璧

证券时报记者 杨波 陈春雨

战龙，是一个不满足现状的海归。

这一切从1987年就开始了。1987年战龙考入南开大学，大四，他作了一个大胆的决定：退学到澳洲重新念本科。

澳洲留学，自己打工挣生活费，“真有点吃不饱穿不暖的意思”。战龙熬过来了，1994年，他从新南威尔士大学的金融与会计专业毕业，并获得澳洲管理学院的MBA。

毕业后，战龙在安达信（新加坡）有限公司以审计师的身份开始自己的职业生涯。一年半之后他加盟澳洲信孚有限公司，正式进入资产管理行业，2000年战龙出任信安资产管理亚洲有限公司投资风险管理总监，来到香港。

这时，战龙回国发展的念头越来越强烈。“希望能用自己所学，在充满机会的中国市场大展身手。”国内初生的基金行业巨大的发展空间吸引着战龙。“1998年，华安推出了第一只开放式基金，很多外资都跃跃欲试要进入中国。”战龙转战荷兰国际集团。

2002年，战龙作为股东荷兰集团的代表，参与招商基金的筹建，后出任招商基金常务副总，一做就是五年。2008年，战龙辞职加入富达基金，负责中国地区业务。2010年底，战龙来到交银施罗德，开始了人生的又一段新的旅程。

虽然在海外多年，战龙对传统文化却很有兴趣。因为小时候身体不好，战龙常常看中医的书，“医易同宗，中医是易经在身体上的解释，2000年前张仲景写的《伤寒论》，就包藏了很多智慧”。战龙表示，“一个人就是一个小宇宙，怎么去打通它，是一件需要智慧又很好玩的事，很有挑战性。如果以后退休，我就去学医。”

中国智慧也给了战龙新的启示。在他的床头，摆了一本南怀瑾的《金刚经说什么》，“有时间就拿起来翻翻，感觉金刚经的核心就是‘不住’，不停留在任何一个问题和事情上”。

“应无所住，而生其心。”六祖慧能因此两句而开悟，这两句偈语也成了战龙的减压方法。“活在当下，重在过程，过程做好了，好的

结果也自然会来。”

已届不惑之年的战龙，已有相当的人生智慧，在他看来，责任感要有，但要分清什么是有效功什么是无用功，“人过四十，开始听得进不同的声音，可以更理性，不钻牛角尖。理想主义者常常死在沙滩上，所以，要让自己的心富于弹性，学会妥协与包容。”

在战龙看来，中西合璧是最佳组合，“中国哲学讲究智慧，但虚多实少；西方哲学讲究行动力，很实在。以中国智慧确定大方向，辅以西方人的行动力，做事情更有成效”。

有十多年资产管理经验的战龙，在后台、中台、前台都干过，对中外资产管理业务都非常熟悉，也有相当深刻的认识。战龙的目标是，按照国际标准加强交银施罗德的基础建设，提高公司的专业化、职业化水平，打造一个全新的交银施罗德。“争取每年进步一点，三年崭露头角。”他说。

“真的很想能帮老百姓赚钱致富，让大家的生活变得美好一点。”战龙表示，“希望通过我们的努力，能够为更多的人理好财。”

在中西合璧的战龙的带领下，交银施罗德正在走进另一个春天。

## 战龙语录

## 关于如何解压

《金刚经》里说“不住”，意思是不要太计较。把指标忘了，把压力都忘了，按行业规律去做，不至于太患得患失。所以我几乎天天都在失忆，前一阵看的电影，过一阵可以当新电影看，除了偶尔的片断，真的几乎全忘了。

## 关于生活态度

关键是要活在当下。你控制不了结果，只能把过程做好。比如很多老人，非常注重把每一天的日子过好，他们常常被外派，即使只出去一两年，他们也会不辞劳苦不惧很贵的搬家费，把家搬得很彻底，他们每天都要过得像样子，要活在当下。

## 关于信任和尊重

我欣赏人与人之间互相的信任和尊重，这些应该体现在每一个生活细节上。做一个诚实的人，很舒服很坦然，眼神里没有恐惧和猜疑，很简单。

## 关于制度建设

制度建设，在制度之外，还有一个着力点是理念的疏导和传播，需要不停地去推动一些新的制度，让员工理解，愿意去执行，久而久之在公司里形成重视制度建设的文化，文化是潜移默化的，通过行动影响理念，这才是制度建设的目标。

## 关于合资公司在中国难以长足发展

每一种风格都是有生命力的，只不过周期不同，如果某一段不行就把它抹杀掉，然后改变风格，结果往往可能事与愿违。

## 关于基金参与高价发行

这其中也有业绩排名的因素，谁都希望有机会赚钱，有时候，也许严格按照投资规则，对贵的东西坚决不买，业绩就可能跑输其他基金。这方面怎么取舍，怎么正确对待排名，的确值得全行业思考。

## 关于遗憾

最遗憾的是这些年没有给投资者赚到钱，2002、2003年虽然行情不好，基金公司还能挣到一些钱，现在，很多持有人在2007年的高位被套，有些基金在亏钱，作为管理人，这方面还是很有压力。但我相信，就长期来看，基金公司一定能为投资人实现财富增值目标。

